

KORMÁNYFORMA: A JOGTÖRTÉNET TISZTÁZATLAN KÉRDÉSEI

NEMZETI KÖZSZOLGÁLATI EGYETEM
2023. MÁJUS 3. 10:00



ÁJK



KORMÁNYFORMA: A JOGTÖRTÉNET TISZTÁZATLAN KÉRDÉSEI

TUDOMÁNYOS KONFERENCIA

A NEMZETI KÖZSZOLGÁLATI EGYETEM
ÁLLAMTUDOMÁNYI ÉS NEMZETKÖZI TANULMÁNYOK
KARÁNAK ÁLLAM- ÉS JOGTÖRTÉNETI TANSZÉKE,
AZ EÖTVÖS LORÁND TUDOMÁNYEGYETEM
ÁLLAM- ÉS JOGTUDOMÁNYI KARÁNAK
MAGYAR ÁLLAM- ÉS JOGTÖRTÉNETI TANSZÉKE ÉS
AZ MTA-ELTE JOGTÖRTÉNETI KUTATÓCSOPORT (ELKH)
SZERVEZÉSÉBEN

HELYSZÍN:

NEMZETI KÖZSZOLGÁLATI EGYETEM,
LUDOVIKA SZÁRNYÉPÜLET, JOHN LUKACS TÁRSALGÓ
1083 BUDAPEST, LUDOVIKA TÉR 2.

2023. MÁJUS 3. 10:00



A KONFERENCIA PROGRAMJA

1848 „alkotmányos forradalmának” 175. évfordulója alkalmat ad arra, hogy a sorsfordító alkotmánytörténeti események eredményeire visszaemlékezzünk. Azonban az emlékező jogtörténész azzal szembesülhet, hogy nemcsak ezen események részleteiben, a részletek jelentőségében, hanem a legalapvetőbb kérdésekben sem mutatkozik összhang, sőt még a vita tárgya sem egyértelmű.

Ilyen kérdés például az 1848. évi törvényekben kialakított kormányforma, majd ennek továbbélése vagy átalakulása az Osztrák–Magyar Monarchia idején és a Horthy-korszakban. Milyen az ekkor létrehozott alkotmányos kormányforma? Egyáltalán alkotmányos kormányformát alakítanak-e ki? Tisztán alkotmányos vagy vannak parlamentáris elemei is? Vagy parlamentáris a kormányforma? Van-e átmenet a kettő között? Vagy egy skála két végpontja a két kormányforma és gyakorlatban könnyen alakulhatnak ki kevert változatai? Mi a meghatározója ezeknek a kormányformáknak itthon?

09.30-10.00: Érkezés, regisztráció

10.00-10.10: A résztvevők köszöntése:

Dr. Horváth Attila alkotmánybíró, tanszékvezető egyetemi tanár, NKE ÁNTK Állam- és Jogtörténeti Tanszék és Dr. Bathó Gábor adjunktus, NKE ÁNTK Állam- és Jogtörténeti Tanszék

10.10-10.40: Vitaindító előadás

Dr. Mezey Barna egyetemi tanár, ELTE ÁJK Magyar Állam- és Jogtörténeti Tanszék, MTA–ELTE Jogtörténeti Kutatócsoport (ELKH) vezetője

10.40-12.00: Vitát serkentő előadások

Dr. Horváth Attila alkotmánybíró, tanszékvezető egyetemi tanár, NKE ÁNTK Állam- és Jogtörténeti Tanszék

Dr. Képes György habilitált egyetemi docens, ELTE ÁJK Magyar Állam- és Jogtörténeti Tanszék

Dr. Képešy Imre tanársegéd, ELTE ÁJK Magyar Állam- és Jogtörténeti Tanszék

Dr. Bathó Gábor adjunktus, NKE ÁNTK Állam- és Jogtörténeti Tanszék

12.00-13.30: Nyílt vita az előadók és minden jelenlévő részvételével

A vitát moderálja: Dr. Pószár-Szentmiklóšy Zoltán tanszékvezető egyetemi docens, ELTE ÁJK Alkotmányjogi Tanszék

A vita eredményeit artikulálja: Dr. Bathó Gábor adjunktus, NKE-ÁNTK Állam- és Jogtörténeti Tanszék

